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省重点高中高三月考

数学(文科)

考生注意：

1.本试卷分选择题和非选择题两部分。满分150分，考试时间120分钟。

2.答题前，考生务必用直径0.5毫米黑色墨水签字笔将密封线内项目填写清楚。

3.考生作答时，请将答案答在答题卡上。选择题每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑；非选择题请用直径0.5毫米黑色墨水签字笔在答题卡上各题的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效，在试题卷、草稿纸上作答无效。

4.本卷命题范围：集合、常用逻辑用语、函数、导数及其应用、三角函数、三角恒等变换、解三角形、平面向量(约30%)；数列、不等式(约70％)。

一、选择题：本题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1.若集合M＝{x|－1<x<3}，N＝{x|x2－7x＋6<0}，则M∩N＝

A.{x|－1<x<3}     B.{x|3<x<6}     C.{x|1<x<3}     D.{x|1<x<6}

2.若实数a，b满足0<a<1，－1<b<1，则a＋2b的取值范围是

A.(－2，3)     B.(－3.2)     C.(2.3)     D.(－2，2)

3.若a>0>b，则下列不等式中恒成立的是
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     C.a2>b2     D.a2<b2
4.关于“若a＋b＝4，则a，b至少有一个等于2”及其逆命题的说法正确的是

A.原命题为真，逆命题为假       B.原命题为假，逆命题为真

C.原命题与逆命题均为真命题     D.原命题与逆命题均为假命题

5.若数列－1，2，5，8，11，x，…中的项按一定规律变化，则实数x的最有可能的值是

A.12     B.13     C.14     D.15

6.已知平面向量a，b满足|a|＝2，|b|＝3，且a·b＝4，则向量a在b方向上的投影是

A. [image: image3.wmf]4
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     B.[image: image4.wmf]3
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     C.2     D.1

7.若实数x，y满足2x＋5y＝8，则xy的最小值是

A.8     B.[image: image5.wmf]8
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      C.16     D.[image: image6.wmf]16
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8.若实数x，y满足不等式组[image: image7.wmf]20
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，则x－2y的最大值为

A.－3     B.2     C.1     D.0

9.已知二次函数f(x)满足f(3＋x)＝f(3－x)，若f(x)在区间[3，＋∞)上单调递减，且f(m)≥f(0)恒成立，则实数M的取值范围是

A.(－∞，0]     B.[0，6]     C.[6，＋∞)     D.(－∞，0]∪[6，＋∞)

10.已知项数为奇数的等比数列{an}的首项为1，奇数项之和为21，偶数项之和为10，则这个等比数列前n项的和为

A.2n－1     B.2n－2     C.[image: image8.wmf]3
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11.函数[image: image9.wmf]2
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的图象大致为
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12.下列表述正确的是

①(lgx＋[image: image11.wmf]4

lg

x

)min＝4(x∈(1，20))；

②若a>b>0，则[image: image12.wmf]ln

b

a

<0；

③若x，y，z均是正数，且3x＝4y＝12z，[image: image13.wmf]xy

z

+

∈(n，n＋1)(n∈N)，则n的值是4；

④若正实数x，y满足x＋y＋15＝[image: image14.wmf]1

x
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，且x＋y≤1，则x，y均为定值。

A.①②③     B.②④     C.②③     D.②③④

二、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分。

13.若{an}是首项为－20，公差为3的等差数列，则该数列中最接近于零的是第        项。

14.若函数[image: image16.wmf]2
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，则不等式f(a)<a的解集是            。

15.已知函数f(x)满足f(x＋10)＝f(x)，若f(1)＝1，则不等式f(31)>log2x的解集为            。

16.已知以区间(0，2)上的整数为分子，以2为分母的数组成集合A1，其所有元素的和为a1；以区间(0，22)上的整数为分子，以22为分母组成不属于集合A1的数组成集合A2，其所有元素的和为a2；……依次类推以区间(0，2n)上的整数为分子，以2n为分母组成不属于A1，A2，…，An－1的数组成集合An，其所有元素的和为an。若数列{an}的前n项和为Sn，则S2020－S2019＝            。

三、解答题：共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

17.(本小题满分10分)

已知函数f (x)＝sin 2x＋cos 2x＋1。

(1)求函数f(x)的最小正周期；

(2)若将函数f(x)的图象沿x轴向右平移[image: image17.wmf]4

p

个单位长度得到函数g(x)的图象，求函数g(x)的单调递增区间。

18.(本小题满分12分)

已知函数f(x)＝x2＋2x＋a(x∈R)。

(1)若函数f(x)的值域为[0，＋∞)，求实数a的值；

(2)若f(x)>0对任意的x∈[1，＋∞)成立，求实数a的取值范围。

19.(本小题满分12分)

已知在公比为q的等比数列{an}中，a4＝16，2(a3＋2)＝a4＋a2。

(1)若q>1，求数列{an}的通项公式；

(2)当q<1时，若等差数列{bn}满足b3＝a1，b5＝a1＋a2，Sn＝b1＋b2＋…＋bn，求数列[image: image18.wmf]1
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的前n项的和。

20.(本小题满分12分)

已知在△ABC中，角A，B，C的对边分别为a，b，c，且2acosC＋c＝2b。

(1)求角A的大小；

(2)若a＝1，求△ABC面积的最大值。

21.(本小题满分12分)

已知等差数列{an}的所有项的和为150，且该数列前10项的和为10，最后10项的和为50。

(1)求数列{an}的项数；

(2)求a21＋a22＋…＋a30的值。

22.(本小题满分12分)

已知函数[image: image19.wmf]2
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(1)讨论函数f(x)的极值；

(2)若a>0，求函数f(x)在区间[1，2]上的最值。
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